

云南农业大学 云南省高原特色农业产业研究院
扶贫攻坚“挂包帮”“转走访”工作

简 报

第 4 期

“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

2015 年 9 月 29 日

副校长雷建奕纪委书记李雪峰等带队前往姚安县
开展“挂包帮、转走访”工作



2015 年 9 月 22 日-23 日，副校长雷建奕、纪委书记李雪峰，党委委员、校长助理高洪及部分学院和部门负责人前往姚安县前场镇木署村开展扶贫攻坚“挂包帮”、“转走访”工作，深入贫困群众家中走访调查生产生活情况，并看望我校的挂职干部。



在听取前场镇木署村村委员会周和书书记的基本情况汇报后，副校长雷建奕、纪委书记李雪峰分别步行前往家中看望慰问村民，详细询问他们的生产生活、居住条件和社保医疗等情况，鼓励他们树立信心，转变观念、找准产业、实现勤劳致富、产业脱贫。学校的帮扶干部将积极想办法，认真研究挂钩贫困户的帮扶措施，与帮扶对象一起，共同努力，早日让帮扶家庭摆脱贫困，走上致富奔小康的道路。相关干部都详细填写了《云南省遍访贫困户访谈问卷》和《云南省遍访贫困村访谈问卷》。



副校长雷建奕、纪委书记李雪峰，党委委员、校长助理高洪等领导干部还前往唐白山畜牧养殖农民专业合作社、济合庄园等地进行了调研。

“挂包帮、转走访”实施精准扶贫 我校为姚安县开展中药材种植管理和肉牛养殖技术培训

近年来，中药材种植和肉牛养殖作为农民增收脱贫的重要抓手，被姚安县委、县政府列为全县重点发展产业，为认真落实我校扶贫攻坚“挂包帮、转走访”工作挂钩县——姚安县中药材产业和肉牛养殖基地发展的科技需求，我校农学院和动科院相关专家教授于近期分别深入姚安县开展中药材种植管理技术和肉牛产业发展与生产配套关键技术培训。



2015年9月22日，农学与生物技术学院梁泉副研究员、刘涛副教授为参训学员系统介绍了中药材产业发展前景、新型发展模式，重点讲授了中药材种植新型栽培技术。培训深受当地干部群众的好评，他们表示，通过培训更新了观念，学到了技术，看到了致富的希望，也增强了致富的信心。全县相关职能部门科技人员、中药材种植大户代表100余人参加了培训。



2015年9月28日，动科院毛华明教授为姚安最大肉牛养殖基地——弥兴镇2015年肉牛养殖科技培训暨农村党员致富先锋培训班的学员作了《肉牛产业发展与生产配套关键技术》的专题讲座，从肉牛产业发展的现状与趋势、发展模式与适度规模、养殖场的选址与布局、优质粗饲料种植的必要性及模式、营养原理、品种改良等方面为学员作了深入浅出的讲解，并详细回答了学员在养殖过程中遇到的各种问题。来自弥兴镇8个村委会的肉牛养殖户、有关站所工作人员近100人参加了学习，听后普遍反映学到了不少管用的知识与技术，深受启发，坚定了发展肉牛养殖的信心。

新闻背景：

从2002年开始，姚安县被省委、省政府确定为我校定点挂钩扶贫县。14年来，我校始终坚持“科技扶贫为主，多种扶贫方式并举”的立体扶贫工作思路，把学校教育、科技、人才资源优势同姚安县当地生物资源和民族文化特色紧密结合起来，同当地经济社会发展和人民群众增产增收、脱贫致富紧密结合起来，找准切入点，做好科技推广示范，大力培育新型农业相关产业。今年，省委、省政府全面启动扶贫攻坚“挂包帮、转走访”精准扶贫工作，实现了我校在姚安县“定点挂钩扶贫、新农村建设驻村帮扶、干部直接联系和服务群众、选派第一书记、兴边富民对口帮扶”等工作“五合一”调整，我校派出了7名校领导、110名中层干部和3名挂职锻炼青年教师，结对帮扶姚安县前场镇木署村67户建档立卡贫困户。

报：省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委农村工作领导小组办公室）

省教育厅（中共云南省委高校工委）“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委高校工委组织部）

送：校党委书记、校长、副书记、副校长、纪委书记、党委委员、校长助理

发：各党委、总支、各学院、部门

共印 120 份
